

参与方便面企业价格串通 中国食品科技学会受处罚

新华社北京8月20日电(记者 卫敏丽)记者20日从民政部获悉,中国食品科学技术学会因违法使用“世界拉面协会中国分会”名称对外开展活动,被民政部处以停止活动两个月的行政处罚。

经查,中国食品科学技术学会违法使用“世界拉面协会中国分会”名称对外开展活动,以“世界拉面协会中国分会”名义参与方便面企业价格串通,超出章程规定的宗旨和业务范围;中国食品科学技术学会所属分支

机构制品分会与“世界拉面协会中国分会”实为“一套人马、两块牌子”,中国食品科学技术学会对分支机构疏于管理。 据了解,民政部已责令中国食品科学技术学会立即停止违法行为,不得

再使用“世界拉面协会中国分会”的名称进行活动,并依据《社会团体登记管理条例》第三十三条第一款第(二)、(五)项的规定,对该学会作出限期停止活动两个月的行政处罚,要求该学会进行整改。

调查显示 上海男白领七成愿主内 北京男白领八成愿主外

本报讯 19日是七夕,京城接二连三的“鹊桥会”让单身白领应接不暇,都希望能有一个好姻缘。根据国内资深职业顾问公司可锐职业顾问集团近日对北京、上海、广州和深圳4个城市的调查,近八成北京男性白领愿意“主外”,而在上海则有七成愿意“主内”。

能力的象征。 京城白领更重视自我价值

某公司职业顾问卜秉彬分析说:“其他3个城市更注重生活质量和物质消费,谈及婚嫁也首先考虑对方是否有稳定的职业,丰厚的收入。而北京男性更在乎自我价值的认同感,比如社会地位,比如‘男主外,女主内’。”他分析说,京沪的极端差异,文化差异占很大比例。而且,目前全国职业女性人数最多的就是上海,也使上海男性更习惯两性间的平等和竞争。

京城男白领最愿“主外”

调查在京、沪、穗、深月薪3000元至5000元的白领中展开,年龄在28岁至32岁之间。结果显示,四地分别有22%、73%、34%、32%的男性白领愿做全职先生,北京最少,上海最多。对于同样在职场打拼,有房有车的“财女”,两地也呈现出极端结果:北京男白领对“财女”的热衷程度仅为15%,上海则高达46%。

男性“主内”压力大

“男人主内?我肯定不会放弃事业,否则不但在外面抬不起头来,也让家人看不起。”一位参加相亲大会的先生说。他身边不少同事也都持这样的观点,认为甘心“主内”是没

“男主内”利于家庭和谐

虽然大部分京城白领对“主内”敬而远之,但爱汇心理研究室的心理学家刘军认为,“男主内”利于父亲和孩子沟通,培养其独立、坚强的品质。同时,男性在职场打拼太久,生理、心理上都会出现亚健康状态,适当地、分阶段地居家一段时间,利于释放压力,同时也可以增进夫妻感情。“关键不在于谁回家,而是谁回家能发挥最佳效能。” 据《北京晨报》

防止冒名顶替 山东各院校组织新生考试

本报讯 针对社会上的招生诈骗和冒名顶替入学的情况,19日,山东省招生院院长王坦表示,今年山东省各院校将对入学新生全面复查,要严查高考成绩与摸底考试成绩不符的新生。 据介绍,各学校复查的方式包括将录取过程当中考生的电子档案,考生的各种相片,逐一核对,考生其他的信息,包括文化成绩,也可以核对;山东省招考院要求各学校在新生入校以后,学校要组织考试,考

以后,发现录取的学生与实际不相同,经查比如说替考,或者说冒名顶替上学,或者体检方面有弊,或者其他的情况,这种情况按照有关规定一律予以清退,退学。 另外,山东省招考院今年将对高校录取的新生按照政府核准,学校核对学生核实的原则进行严格注册。12月1日起,学生将可在学校和学校所在省级教育行政部门各自信息网上,核实本人是否具有学籍。 据《青岛早报》



“情人谷”里度七夕

8月19日,16对来自安徽省各地的情侣相聚黄山翡翠谷(又称“情人谷”),参加热吻大赛,欢度七夕节。图为“月老”为一对情侣送上祝福。 新华社发

单恋男生九年无结果 吉大女教师北大征婚

本报讯 1998年,刚刚研究生毕业的刘美(化名)在北大偶遇一男生,并一见钟情。主动追求未果,刘美单恋男生至今已9年。18日,已是吉林大学教师的刘美来到北大三角地,贴出征婚启事,称想在京结婚,了却自己的一桩心愿。 刘美在征婚启事上这样介绍自己:外地马列教师、哲学硕

士、无性经历、中共党员、未婚、34岁、性格内向老实,欲寻一位20岁以上、大学本科以上学历的男友,必须身体健康、人生有目标。 刘美说,9年前,刚刚从吉林大学研究生毕业的她来京求职,住在北大附近,当时隔壁住着一名被保送到北大读研的男生,“绝对的一见钟情,之后就再也忘不了他。”一年之后男生

回河南老家,她也回到吉林大学当教师,从此开始了9年的单相思,她给男生写过信,但一直没有回信。 刘美说,她基本没接触过两性方面的知识,对爱情是死脑筋。直到几个月前才幡然醒悟,认识到应该尽快找人结婚,否则就过了最佳生育年龄。“也是为了纪念自己的初恋,了却一个心愿,才把启事贴到了三角地。”

刘美说,目前已有两名男子打电话要求见面,其中一人是北大经济学博士,另一人是公司白领。现在暑假就要结束了,她马上就要回去教书,希望尽快有个结果。 据《新文化报》

大意邮递员未锁邮车 30份大学通知书被盗

本报讯 浙江瑞安市邮政局邮递员陈某,送信时一时大意,忘记把车钥匙拔下,导致摩托车连同30余封待送的大学生入学通知书一起被偷。

18日15时许,邮政局员工陈某因急着想把大学入学通知书送到每位考生手中,将自己的灰色力帆牌国产本田王摩托车停于瑞安市玉海街道涌泉巷一居民楼前,居然

忘记取下车钥匙就去送信。当陈先生再次返回时发现自己的车已经被偷走了,这让陈先生真的是急出了一身冷汗,因为被盗车的行李箱内还有30余份未投送的大学入学通知书。

意识到后果的严重性后,陈某赶紧报了警。记者了解到,目前该案件警方还在进一步调查当中。 据《现代金报》



20日,湖北恩施土家族苗族自治州举办盛大的集体婚礼,十二对土家、苗、侗等少数民族新人依照各自民族传统的婚俗仪式喜结连理。图为喜气洋洋的迎亲花轿在街头巡游。

随着恩施地区各民族文化的交流融合,原本属于土家族的传统节日“女儿会”,已由每年农历七月十二日扩展至整个七月中旬。各少数民族的男女青年在此期间谈情说爱、喜结良缘。 新华社发

时政点击

莫让“协会”成“帮会”

最近,世界拉面协会中国分会因为只图行业利益,串通涨价,扰乱正常的市场秩序,伤害广大消费者的利益,受到查处。消息甫出,广大消费者拍手叫好!

作为行业协会,世界拉面协会中国分会这次相互串通,采用集体涨价的卑劣手段,从消费者口中碗里攫取钱财的做法,颇似旧时“帮会”行为,国家相关部门对这类“结帮抬价”的“帮会”行为及时查办,坚决制止,是保护广大消费者利益,保持市场稳定的明智之举,老百姓自然举双手拥护。

行业协会是企业之间的一种中介组织,其主要功能是协调、服务会员企业,是沟通企业之间、企业与政府、企业与市场的有效桥梁。在和国际接轨、处理贸易摩擦等方面,有着广阔的活动舞台。

行业协会的具体功能有哪些?国家工商总局市场司司长张经概括为:一是发挥“自律”,加强“律它”;二是促进和直接参与国家法律与政策的起草、论证;三是制定行业技术标准,敦促国家行政机关公开实施;四是参加行业统计分析、预测分析;五是开展全行业的技术改造更新活动;六是发挥行业优势,参与信用建设;七是知识产权战略的研究、制定和组织实施;八是保护业内人员的基本权益;九是推进网络电子化;十是对会员企业进行法律援助;十一是维护行业公平竞争;十二是协会之间要交流、信赖、取长补短、互相补台。 这些功能通过国家立法、行业立规、社会立德及相互协调来体现。

显然,行业协会如果采用互相串通,哄抬物价,欺行霸市,就背离了“自律”、“信用建设”,在伤害广大消费群体的同时,也在损害着协会会员企业的“基本利益”。而且这种类似“帮会”式的“价格联动”只能把会员企业拖出市场经济的“运动场”,终将被市场与消费者唾弃。

常言道:前车之覆,后车之鉴。政府动用行政干预“帮会式”串通涨价行为的实例,倒是应该引起大大小小行业协会的重视与警觉:如今的行业协会,不再是旧时代那种“帮会”,不可以成为欺行霸市、串通要挟、哄抬物价的策源地。否则,就会受到来自政府和市场两方面的惩罚。

我们应该从世界拉面协会中国分会串通涨价事件中汲取教训,加大政策宣传力度,盯住那些也在“试着联盟涨价”的行业,举着“xx协会”招牌,试图扰乱市场正常价格运作的行业商贾们,提醒他们不要重蹈“方便面”覆辙,善意地帮助人家“规避”这样的“风险”,使其避免进入类似“帮会”的死胡同。 涂俊明

世界最令人失望景点令人警醒

英国最近一项调查结果显示,埃菲尔铁塔、罗浮宫、纽约时报广场已经名列世界十大“最令人失望”旅游景点前三名。 既然是“最令人失望”,这些景点最起码应该是“价高劣劣”、名不副实、环境恶劣、宰客盛行,让人倍感屈辱、直呼上当,否则,何以配得上“最”?

然而出人意料的是,这些让英国人大失所望的景点,其实是欧洲旅游必去的景点;而且,这些景点其实

并没有多大的缺点,有的甚至就不能算个问题。譬如埃菲尔铁塔,上榜的原因是“游客通常要排队几小时才有机会登上铁塔”;“登上铁塔后感觉并不舒服”;而罗浮宫上榜的理由是“规模太大,太拥挤,游客甚至连《蒙娜丽莎》都来不及看一眼”;至于美国纽约时报广场,则是因为“卖的纪念品太贵”而不幸入选……

不就是要排队,不就是略显拥挤,不就是纪念品的价格稍贵了一点嘛,居然就被扣上了“最令人失望”的

“黑帽”,这实在是大令人难以置信了。要是在中国,这能算个事儿吗?你看着我们的旅游景点,处处票价“涨”声一片,一到黄金周,就人山人海;至于景区商品漫天要价,黑心商贩坑骗游客,那更是再正常不过了。 想想真让人后怕,倘若英国人对中国景区存在的这些问题了如指掌的话,世界十大“最令人失望”旅游景点榜单上,可能就是中国独领“风骚”了。我们脸面可就丢大了。 吴应海

过不过七夕 原本不是个问题

8月19日是中国农历的七月初七,也叫“七夕”(又名“乞巧节”或“女儿节”)。传说中,一年到头两地分居的牛郎和织女,会在这天相聚鹊桥。在中国为数众多的传统节日中,七夕无疑是最具浪漫色彩的一个。

然而,“端午遭风波”给国人带来的刺痛,情人节遍地盛开的玫瑰以及春节里听不见的鞭炮都在提醒着我们,这个“七夕”,注定又要被蒙上一层弘扬传统文化、拯救民族遗产的道德面纱。这层面纱,还曾被赋予官方色彩,在文化部去年公布的首批国家非物质文化遗产名录中,“七夕节”就与春节、清明节、端午节、中秋节和重阳节一起,被列入6大传统节日名单。

由此看来,过七夕,还是不过七夕,还真不是个问题。 就我看来,我从来都不认为,不过传统节日,就是对本民族文化的遗忘。过什么节,不过什么节,那都是个人的自由选择,强加不了,更强迫不得。这就好比,是选择在西方情人节里买玫瑰,还是在七月七日这天躲到葡萄架下偷听牛郎织女的私语,你都应该容许别人有选择的权利,而且你还应该充分尊重别人基于这一权利之上的选择,不能动辄扣上“数典忘祖,崇洋媚外”的大帽子。

我这样说是有背景的,那就是逢节必起的“洋节”与“土节”之争。这些年来,两者虽然打得火热,却不见有什么分晓。各就各样,更是鲜见有对中国传统节日内涵流失的反思。

众所周知,我国的传统节日,多是农耕文明的产物。春节祭灶、端午祭龙、中秋节月

皆是源于原始的宗教祭祀活动,以至于很长一段时间里,这些节日和习俗都被贴上了迷信和封建的标签。只要一谈到传统文化,就可以听到诸如“弘扬正面影响,消解负面影响”之类的担忧——而所谓的消解,就是抛弃这些节日的核心文化,以至于到现在,很多年轻人都不能理解了。

又因为来自农耕文明,这个“七夕”,注定要被蒙上一层弘扬传统文化、拯救民族遗产的道德面纱。这层面纱,还曾被赋予官方色彩,在文化部去年公布的首批国家非物质文化遗产名录中,“七夕节”就与春节、清明节、端午节、中秋节和重阳节一起,被列入6大传统节日名单。 由此看来,过七夕,还是不过七夕,还真不是个问题。 就我看来,我从来都不认为,不过传统节日,就是对本民族文化的遗忘。过什么节,不过什么节,那都是个人的自由选择,强加不了,更强迫不得。这就好比,是选择在西方情人节里买玫瑰,还是在七月七日这天躲到葡萄架下偷听牛郎织女的私语,你都应该容许别人有选择的权利,而且你还应该充分尊重别人基于这一权利之上的选择,不能动辄扣上“数典忘祖,崇洋媚外”的大帽子。 我这样说是有背景的,那就是逢节必起的“洋节”与“土节”之争。这些年来,两者虽然打得火热,却不见有什么分晓。各就各样,更是鲜见有对中国传统节日内涵流失的反思。

众所周知,我国的传统节日,多是农耕文明的产物。春节祭灶、端午祭龙、中秋节月

总比没得选要好——所谓“节”,其实不过是生活节奏的放松和调节而已,这样的机会越多,就表明我们的社会越开放和多元,这不正是我们每个人都所期望和企盼的吗? 陈新毅



漫画:谢绝自带

“金水银水不如妈妈的奶水。”为了捍卫宝宝吃母乳的权利,卫生部在去年的“世界母乳喂养周”(每年8月的第一周)推出了《婴幼儿喂养策略》,倡导母乳喂养。此前,1995年6月13日卫生部出台的《母乳代用品销售管理办法》,已对奶粉在医院等地的推销活动进行了限制。 记者近日走访了北京多家医院发现,各种奶粉的广告和试用装依然“拐弯抹角”进了医院。有的医院以推广母乳喂养为名谢绝自带奶粉,却在变相垄断奶粉销售的嫌疑。 文/图 高赞民

从每天学费 1000 元的国学讲堂说起

每天学费高达1000元的武大“乾元国学讲堂”,18日首次在该校文学院亮相,首批20名学员中,七成都是企业老总,还有部分公务员和国学爱好者。其中两成学员来自外省。

与国学相关的花边资讯,大约不输给超女快男了:正统如北大清华办国学班的;时尚的如国学从娃娃抓起的;嚎头的如国学下跪的…… 国粹派邓实先生在1906年《国粹学报》撰文说:“国学者何?一国所有之学也。有地而人生其上,因以成国焉,有其国者有其学。”幸太炎在其《国故概论》中称:“国学之本体是历史非神话、经典诸子非宗教、历史非小说传

奇;治国学之方法为辨学说的真伪、通小学、明地理、知古今人情的变迁及辨文学应用。”一应强调了国学的经世致用性和宽泛性。但实际上,对于什么是国学,至今一直没有一个内涵外延的概念。正是国学的这种无限自由裁量成全了眼下的“国学市场”,这个全新的经济增长点与国学的沉稳坚实早背道而驰。

据说武大“乾元国学讲堂”一年只上24天课,总收费达2.8万元,平均一天的学费高达1000元。孔子当年说:“自行束脩以上,吾未尝无诲焉。”现在看来,论天卖的国学大约是不好意思再讲《论语》了。这里

倒有几个问题值得我们考量:一是国立大学者,拿纳税人的教育资源去办普通纳税人上不起的国学班,算不算资源错配?二是这个国学班在瞄准企业主的时候,据说还囊括了处级以上的公仆,实在有必要清查一下有没有拿公款去热爱国学的;三是这个2.8万元的吉祥价格究竟有没有经过物价部门的核准呢?是怎样的价格核算体系定出了这个似乎合理的天价的呢?如果背离了等价交换精神,这个天价国学班实在算市场暴利的畸形了。 邓海建